
   

Bericht über die öffentliche Sitzung des Stadtrates Münstermaifeld vom 
20.05.2010 

 
Top-Nr.: 1 
 

Haushaltsplan 2010 mit Anlagen und Bestandteilen sowie Erlass der Haushalts-
satzung für das Haushaltsjahr 2010 

 
Nach Erörterung der einzelnen Einsparpotentiale und Änderungen des Haushaltsplanes be-
schließt das Gremium einstimmig bei 5 Enthaltungen  den Haushaltsplan 2010. 
Die Verbandsgemeindeverwaltung Maifeld wird beauftragt die Änderungen und Ergänzungen in 
den Haushaltsplan 2010 der Stadt Münstermaifeld einzuarbeiten, den Haushaltsausgleich, so-
weit erforderlich, durch die Einplanung einer Darlehnsaufnahme herbeizuführen und zur Ge-
nehmigung der Kreisverwaltung Mayen-Koblenz vorzulegen. 
 

 
Top-Nr.: 2 
 

Abschluss der Sanierungsarbeiten an der Synagoge 

 
Das Gremium ermächtigt den Stadtbürgermeister mit 17 Ja- und 1 Nein Stimme bei 1 Enthal-
tung den Inhalt der genannten Vereinbarungen mit den Vertragspartnern abzustimmen. Die Be-
teiligung der Stadt darf hierbei einen Betrag von rd. 11.300,00 EUR (entspricht einem Investiti-
onsvolumen von rd. 140.000,00 EUR) für den 2. Bauabschnitt nicht übersteigen. 
 

 
Top-Nr.: 3 
 

Antrag der Fraktion Pro M´m auf Gründung eines "Runden Tisches von Münster-
maifeld" auf Basis des Standortkonzeptes 2020 der Verbandsgemeinde Maifeld 

 
Der Stadtbürgermeister wird auf Antrag der Fraktion Pro M‘m mit 8 Ja- und 5 Neinstimmen bei 
6 Enthaltungen beauftragt einen „Runden Tisch zur Stadtentwicklung von Münstermaifeld“ zu 
konstituieren. Unter Beteiligung der im Stadtrat vertretenen Parteien und Gruppierungen, der 
Verbandsgemeinde, des Kreises und von Experten zu den jeweiligen Fachthemen sind weiterfüh-
rende Maßnahmen auf Basis des Standortkonzeptes 2020 der Verbandsgemeinde Maifeld zu 
diskutieren und die Ergebnisse im Stadtrat vorzustellen. 
 

 
Top-Nr.: 4 
 

Antrag der Fraktion Pro M'm auf Terminplanung zur Verlegung des Tourismusbü-
ros der Verbandsgemeinde Maifeld nach Münstermaifeld im Rahmen des Stand-
ortkonzepts 2020 der Verbandsgemeinde Maifeld 

 
Der Stadtbürgermeister wird auf Antrag der Fraktion Pro M’m einstimmig bei 5 Enthaltungen 
beauftragt, die Planungen und Realisierungen des Umzugs des Tourismusbüros der Verbandsge-
meinde Maifeld in die Räume des Rathauses, in Abstimmung mit Herrn Bürgermeister Maximi-
lian Mumm, voranzutreiben. 
 
 

 
Top-Nr.: 5 
 

Antrag der Fraktion Pro M'm auf Überarbeitung des innerörtlichen Park- und Ver-
kehrskonzepts 



   

 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss wird auf Antrag der Fraktion Pro M’m einstimmig 
beauftragt, die Ergebnisse der bereits vorliegenden Untersuchungen aufzubereiten und mögliche 
Verkehrsführungsmodelle unter Einbindung möglicher innerörtlicher Entlastungsstraßen zu erar-
beiten. Die Realisierbarkeit der Verkehrsführungsmodelle soll durch Praxistests überprüft wer-
den.  
 

 
Top-Nr.: 6 
 

Antrag der Fraktion Pro M'm auf Fortsetzung der Bemühungen um die Errichtung 
einer Umgehungsstraße 

 
Der Stadtbürgermeister wird auf Antrag der Fraktion Pro M’m einstimmig bei 9 Enthaltungen 
beauftragt den Sachstand zum Genehmigungsverfahren der Umgehungsstraße Münstermaifeld 
zu konkretisieren und weiterführende Maßnahmen zu ergreifen. 
 

 
Top-Nr.: 7 
 

Antrag der Fraktion Pro M'm auf Konzeptentwicklung zur "Bewahrung des kultu-
rellen Erbes Münstermaifeld" 

 
Das Gremium stimmt dem Antrag der Pro M‘m auf Erstellung eines Konzepts zur Bewahrung des 
kulturellen Erbes Münstermaifeld durch die Stadt Münstermaifeld unter Einbindung des Muse-
umsverbandes Rheinland-Pfalz, Vertretern der Archäologie, des Kulturvereins, der Stadtführer 
und der Verwaltung einstimmig bei 11 Enthaltungen zu. 
 

 
Top-Nr.: 8 
 

Annahme sowie Einwerbung von Spenden/Sponsoringleistungen 

 
Das Gremium beschließt einstimmig die Annahme sowie die Einwerbung der nachfolgend aufge-
führten Spende. 
 

Datum Betrag in EUR Zweck 

31.03.2010 
 

300,00 € 
 
Sponsoring Veranstaltung "Schromb macht Spaß- Happy Schrumpftal"  

 

 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden folgende Bauleistungen für die Umgestaltung des 
Friedhofes Münstermaifeld, 2. Bauabschnitt, einstimmig vergeben: 
 

1) Die Landschaftsbauarbeiten wurden an die mindestfordernde Firma Retterath, Mendig, 
zum Angebotspreis von 133.365,62 EUR vergeben. 

2) Die Beleuchtungsarbeiten wurden an die mindestfordernde Firma Gail, Münstermaifeld, 
zum Angebotspreis von 4.696,93 EUR vergeben. 


